
Forum för medlemmar i höst 
Med start i höst ska Energikontor Sydost årligen utbilda och informera politiker hos våra medlemmar 
genom seminarier och besök i sydostregionen. Först på region-/landstingsnivå och sedan på 
kommunnivå ska seminarier som beskriver våra verksamhetsområden Byggnader, Lärande-Livsstil 
och Transporter genomföras. Mer information kommer på vår hemsida senare i vår. 

Stöd till kommunalt klimatarbete
Ett kommunalt klimatarbete är nödvändigt om vi ska nå de regionala och nationella målen om 
minskad klimatpåverkan. Naturvårdsverkets projekt REKLIM 2 stöttar kommuner att ta fram 
klimatstrategier eller motsvarande dokument. Kommunerna får gratis rådgivning och support 
av sitt regionala energikontor. Med en levande klimatstrategi finns en bra bas till ett aktivt 
klimatarbete. Intresserad? Kontakta anna.sager@energikontorsydost.se för mer information. 

Småskalig vind- och vattenkraft i regionen
Energikontor Sydost samlar entusiaster och specialister 
i en arbetsgrupp för förnybar energi i sydöstra Sverige. 
Målsättningen är att få till stånd minst ett nytt eller 
renoverat vattenkraftverk och minst tre minivindverk 
inom loppet av 1 ½ år. Arbetet är en del av EU-
projektet Rural-Res och stöds av Energimyndigheten. 
Vill du delta i arbetsgruppen kontakta johnny.lilja@
energikontorsydost.se. Småskalig vindkraft visas på 
Vindkraftdagarna i Kalmar i maj (läs mer). Småskalig 
vattenkraft presenterades på SRFs årsstämma i Nässjö 
den 26 april(läs mer). 

Två träffar om energieffektiva byggnader
Vid två tillfällen i år har Energikontor Sydost bjudit in till träffar om energieffektiva byggnader. 
Det första mötet i januari handlade om förutsättningarna att bilda ett nätverk för forskning och 
arbete med energieffektiva byggnader. Det andra mötet i april hade fokus på renovering och 
ombyggnad. Läs presentationerna från båda mötena på vår hemsida. 

Smartare hemtjänstresor 
Klimp-bidrag, ruttoptimering, logistikprogram, lokalisering av bilar och ett större seminarium 
om smarta hemtjänstresor (tidigare kallat Bättre kommunala tjänsteresor och Kommunal 
Reserevision) – det var några av de saker som diskuterades på arbetsgruppens senaste möte 
den 16 april. Thomas Dalbom från Karlshamns kommun berättade också om det program som 
kommunen har utvecklat för att hålla koll på kommunens fordon. Hör av dig till per.hansson@
energikontorsydost.se om du vill delta i gruppen eller vill att vi ska besöka din kommun för att 
berätta om smarta hemtjänstresor. 

Träffar om effektiv energianvändning i mindre företag
Regionförbundet södra Småland, länsstyrelserna och miljöförvaltningarna i Kronobergs 
och Blekinge län vill öka kunskapen om effektiv energianvändning i mindre företag. Därför 
genomförs fram till augusti lokala informationsmöten i alla kommuner. Med rätt kunskap kan 
företagen spara cirka 20 % av sin energikostnad utan dyra investeringar. Än så länge har träffar 
genomförts i Älmhult, Markaryd, Alvesta och Ljungby. Kontaktperson för projektet är Heidi 
Samuelsson på Regionförbundet södra Småland. 

Nominera er till ”Årets Lyft”
”Årets Lyft” är en utmärkelse som lyfter fram de företag som med sitt nytänkande förverkligar 
hållbara godstransportlösningar, både kostnads- och miljöeffektiva. Senaste den 15 maj kan 
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Nyhetsbrev från Energikontor Sydost, nr 2-2009 
Redaktör: Åsa Karlsson, asa.karlsson@energikontorsydost.se. Propositioner om klimat- och 

energipolitik
I mitten på mars lämnade regeringen 
propositionerna En sammanhållen kli-
mat- och energipolitik till riksdagen. 
Propositionerna visar hur Sveriges ut-
släpp av växthusgaser ska minska med 
40 procent. Utsläppen ska vara 27 pro-
cent mindre 2020 än 1990. Dessutom 
ska åtgärder motsvarande 13 procent 
göras i andra länder. Det som främst be-
rör den lokala och regionala verksam-
heten är förslaget om ett femårigt ener-
gieffektiviseringsprogram 2010-2014. I 
det ingår förstärkt regionalt och lokalt 
energi- och klimatarbete. Uppdragen 
förtydligas i höstens budgetproposition. 
Läs propositionerna, klimat och energi. 
Läs andras kommentarer: Naturskydds-
föreningen, Miljöaktuellt och 
Aftonbladet. 

Earth hour lyckat
Den 28 april deltog närmare en miljard 
människor, över 4 000 städer och 88 
länder i Earth Hour. Nu vill Världsna-
turfonden att manifestationen ska få 
efterverkningar i världens klimatarbete. 
Läs mer.

Höga krav på energitjuvar spa-
rar mängder av el
I april kom nya energikrav på cirkula-
tionspumpar, vitvaror och tv-apparater 
från EU:s kommitté för ekodesign och 
energimärkning. Beslutet om cirkula-
tionspumpar beräknas spara 23 TWh el/
år inom EU år 2020. Det är lika mycket 
som Irlands årliga elförbrukning. Tv-
apparater får hårdare energikrav som 
troligen införs i två steg, 2010 och 2012. 
Vitvaror får högre energikrav och en ny 
energimärkning. 
	  

”Bli energismart” på turné
Bli energismart 
är en informa-
t ionskampanj 
från Energi-
myndigheten , 
Boverket och 
Naturvårdsver-
ket. Nu har in-
formationsmaterialet uppdaterats och 
det energismarta huset är ute på turné. 
På hemsidan hittar du tips på hur du 
kan spara energi och pengar i ditt hem. 
Läs mer. 

Ny förening på Energitinget
En ny förening ”EEF – Energieffek-
tiviseringsföretagen” bildades på En-
ergimyndighetens Energiting i mars. 
EEF ska vara en gemensam plattform 
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Kontakt:  Stefan Olsson, vd, stefan.olsson@energikontorsydost.se
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö Tel:  0470-72 33 20
Hantverksgatan 15, 	572 33 Oskarshamn Tel: 0491-880 70
Ronnebygatan 2, 371 32  Karlskrona Tel: 0455-30 32 34 
info@energikontorsydost.se, www.energikontorsydost.se.

Energikontor Sydost är ett regionalt informations- och utvecklingscentrum som 
arbetar med energi- och transportfrågor. Våra mål är minskad klimatpåverkan 
och regional utveckling genom en satsning på förnybar energi och energieffek-
tivisering. Arbetet utförs i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i 
Sverige och Europa. 
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företag (varuägare), transportörer, speditörer, hamnar eller terminaler nomineras. Trafikflödet 
måste beröra den aktuella regionen – men företag från hela landet kan nomineras. Varje 
Regionalt Godstransportråd utser den regionala vinnaren av ”Årets Lyft”. För mer information 
se vår hemsida eller kontakta bengt.nordstrom@energikontorsydost.se.

Studiebesök från Storbritannien
Den 1 april till 3 april samordnade Energikontor Sydost 
ett studiebesök för en grupp bioenergiintressenter från 
Storbritannien. Gruppen bestod av tjänstemän, politiker, 
lantbrukare och forskare som vill satsa på bioenergi. Under 
besöket visades ”hela” biomassakedjan från skogen till 
värmeverket, från förbränning av flis till biogasproduktion. 
Studiebesöket blev en stor succé och deltagarna var jättenöjda.

Energikontor Sydost modell för Nya Zeeland
Hans Gulliksson är tillbaka i Sverige igen efter tre månader i Christchurch på New Zeeland. I 
Christchurch har Hans Gulliksson arbetat med planering, energistrategier och uppbyggnad av 
ett nytt energikontor – det första energikontoret utanför EU med Energikontor Sydost som 
modell. 
– Det har varit en spännande personlig och arbetsmässig upplevelse, säger Hans Gulliksson.

Växjös passivhus i trä invigs i september

Den 9-13 september blir det stort fokus på energieffektiva byggnader i Växjö. Det blir dagar 
med internationella besökare, seminarier, invigningar, mässor och ministerbesök. 

Aktiviteterna inleds på onsdagen med en internationell konferens om energieffektiva byggnader 
och EU-projektet Sesac. Seminariet lyfter fram de framsteg som gjorts i Frankrike, Nederländerna 
och Sverige. Det handlar inte bara om tekniska lösningar utan också hur man hanterar ett lyckat 
byggprojekt, använder innovativa samarbetsmetoder och påverkar människors beteende för 
att spara energi. Seminariet pågår till fredagen 
och avslutas med invigningen av Sveriges första 
passivhöghus byggda i trä. Läs mer här. 

Dagen efter, söndagen den 12 september, blir 
det en miljö- och energiinriktad mässa för 
växjöborna. Invånarna kan besöka de smarta 
miljö- och energilösningar som finns i regionen, 
bland annat trähussatsningen Välle Broar, energi- 
och klimatforskningen vid Växjö universitet 
samt energibolaget Veabs biobränsleeldade 
kravvärmeanläggning Sandviksverket. Mässan 
ordnas av de allmännyttiga bostadsbolagen, 
Växjö kommun, Energikontor Sydost och Växjö 
universitetet.

Den 13-15 september, äger det informella 
jordbruks- och fiskeministermötet rum i Växjö. 
Då kommer  även EU-ministrarna att få besöka 
de nya passivhusen. 

KICKENS FOKUS

för företag med de mest energieffektiva 
produkterna, tekniska lösningarna och 
tjänsterna. Läs mer på www.eef.se. 

Stora skillnader mellan kommu-
ners klimatsatsningar 
Miljöarbetet skiljer sig stort mellan oli-
ka kommuner. Det är avgörande är att 
det finns drivna eldsjälar som tar lokala 
initiativ, menar forskare Eva Gustavsson 
enligt Miljö & Utveckling. Anledningen 
kan också handla om vilka förutsättning-
ar kommunerna har och vad den måste 
prioritera. Läs pressmeddelandet.

7-8/5 Nationella Vindkrafts-
konferensen, Kalmar
För sjätte året i rad anordnar Region-
förbundet i Kalmar län den Nationella 
Vindkraftskonferensen 2009. Temat är 
”Vindkraft - den naturliga Energin”. Läs 
mer.

12/5  Bioenergi som drivkraft för 
regional utveckling, Växjö
Växjöseminariet kring bioenergi anord-
nas för det tolfte året i rad. Seminariet 
speglar forskning och utveckling inom 
bioenergiområdet vid Växjö universitet, 
Bioenergigruppen i Växjö AB, Energi-
kontor Sydost AB och i Smålandsregio-
nen. Läs mer.

12/5 Effektiv energianvändning i 
mindre företag, Lessebo
Lär dig mer om hur du kan spara energi 
utan dyra investeringar. Läs mer.

26-27/5 Vindkraften och 
industrin, Kalmar
Vindkraften och industrin är mötes-
platsen med fokus på industri- och 
affärsmöjligheter inom vindkraften. 
Målgrupperna är i första hand tillverk-
ningsföretag men även vindkraftprojek-
törer, bygg- och infrastrukturbransch 
(inkl. el och mark)och drifts- och under-
hållsverksamheter. Läs mer.

27/5 Förenings- och bolags-
stämma, Växjö
Den 27 maj är det föreningsstämma i 
Växjö för föreningen Energikontor Syd-
ost och Energikontor Sydost AB.

Kalender 
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